
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 31° Sessão Ordinária de 2019. 24/06/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 24 de junho de 2019. Não havendo 

número legal na 31° Sessão Ordinária do 1° Período de 2019, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta 

a 31° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2019 da Câmara Municipal 

de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Anderson a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: Boa tarde Presidente, 

demais companheiros! Salmos 106, versículo 1 e 2; Aleluia! Celebrai o Senhor, 

pois ele é bom, pois eterno é seu amor. Quem pode narrar as façanhas do Senhor 

e proclamar todo o seu louvor? Presidente: Obrigado vereador! Passaremos ao 

expediente e convido ao vereador Professor Lucas a fazer a leitura da Ata da 27° 

Sessão Ordinária do 1° período de 2019, do dia 10/06/2019.Vereador Lucas: 

Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Obrigado vereador Lucas! Esta Ata 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 1 

A Ata 27° Sessão Ordinária 1° período de 2019 está aprovada. Convido o 

vereador Anderson a fazer a leitura da Ata da 29° Sessão Ordinária do 1° período 

de 2019, do dia 17/06/2019. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata 29° Sessão Ordinária 1° período de 2019 está 

aprovada. Convido o vereador Professor Lucas a fazer a leitura dos documentos 

recebidos e expedidos. Vereador Lucas: Indicação n°16/2019 de autoria 

vereador Professor Lucas. Requerimento n°106/2019 de autoria vereador Rogério 

Morcego. Requerimento n°111/2019 de autoria vereador Rogério Mor 
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Requerimento n°114/2019 de autoria vereador Professor Ivan. Requerimento 

n°115/2019 de autoria vereador Anderson do Gás. Requerimento n°117/2019 de 

autoria vereador Huguinho. Requerimento n°118/2019 de autoria vereador 

Huguinho. Requerimento n°119/2019 de autoria vereador Nando Paixão. 

Requerimento n°120/2019 de autoria vereador Nando Paixão. Moção n°13/2019 

de autoria do vereador Anderson Medeiros. Moção n°14/2019 de autoria vereador 

Bruno do Depósito. Moção n°15/2019 de autoria vereador Bruno do Depósito. 

Presidente: Convido o vereador Lucas a proceder a leitura dos documentos 

recebidos para votação. Vereador Lucas: Indicação n°16/2019 autoria vereador 

Professor Ivan solicita a realização dos seguintes serviços na Quadra do Valtinho 

Boa Esperança: Revisão em toda parte elétrica, troca de lâmpadas, execução de 

reparos na tela de proteção, substituir as balizas, executar reparos de pintura do 

piso da quadra. Presidente: Indicação n°16/2019 autoria vereador Professor Ivan 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Indicação n°16/2019 está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento n°106/2019 

autoria vereador Rogério Morcego solicita a secretaria competente a colocação de 

telas, refletores e reforma do vestiário no Campo de Futebol do km 39, Rua J 

Eleotério. Presidente: Requerimento n°106/2019 autoria vereador Rogério 

Morcego está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°106/2019 está aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n°111/2019 autoria vereador Rogério Morcego solicita a secretaria 

competente a colocação de telas, reforma do vestiário no Campo do Esperança, 

situado na Rua Benedito Coelho de Castro, Bairro Fazenda Caxias. Presidente: 

Requerimento n°111/2019 autoria vereador Rogério Morcego está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°111/2019 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°114/2019 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
2 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

vereador Professor Ivan solicita a secretária competente a elaboração do plano 

Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos. Presidente: Requerimento 

n°114/2019 autoria vereador Professor Ivan está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°114/2019 está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°115/2019 autoria vereador 

Anderson solicita informações abaixo: sobre o cumprimento da lei municipal 

649/2017 que dispõe sobre a disponibilização e emissão da certidão negativa de 

débitos municipais pelo Portal Eletrônico da Prefeitura Municipal de Seropédica. 

Presidente: Requerimento n°115/2019 autoria vereador Anderson Medeiros está 

em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais 

companheiros que compõe a casa, plenário, boa tarde vocês que nos acompanham 

pelas redes sociais! Presidente, essa lei de minha autoria é de 2017 se eu não me 

engano foi o segundo Projeto de lei que eu aprovei nesta casa, essa lei tende a 

facilitar a vida do cidadão seropedicense, facilitar a vida de quem quer investir na 

nossa cidade. E de 2017 da criação da lei até os dias de hoje a lei não vem sen 

cumprida, o que vem gerando transtorno e prejuízo, de emprego, financeiro para 

nossa cidade, então o Executivo que passe a disponibilizar para população e para 

as empresas que estão vindo da nossa cidade a fim de facilitar, chegou até o meu 

conhecimento que um empreendimento aqui na nossa cidade protocolou a 

negativa de débitos em 2018 e até hoje não obtiveram resposta, então hoje a 

maquina pública não tem o direito de continuar enterrando o crescimento da 

nossa cidade, então esse requerimento é pra alertar o Executivo pelo não 

cumprimento da lei, é a lei n°649/2017, volto a dizer uma lei que não é minha, 

não é para mim, é uma lei para cidade, a emissão de certidão negativa de débito 

visa a acelerar o processo no Poder Público, hoje a empresa deu entrada e 
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estamos em meado do ano e não recebeu, não recebeu suas certidões, então nós 

temos a cidade parando, então nós temos a cidade parando em virtude do mal 

funcionamento da maquina pública. Presidente: Requerimento n°115/2019 

autoria vereador Anderson Medeiros ainda está em discussão. Vereador Hugo: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa 

tarde assistência, boa tarde imprensa! Parabéns ao vereador Anderson, um lutador 

da população. Senhor presidente, a gente fica preocupado que a nossa cidade é 

uma cidade em que o comercio hoje está com dificuldade como todos no país, 

momentos difíceis para o comercio e para outras empresa, quem quer vir hoje tem 

medo de ficar dependente de uma certidão de um alvará, do que for, e na cidade 

está prendendo isso ai, isso é uma coisa que na verdade pode causar renuncia de 

receita, uma certidão tem um valor, alvará tem um valor, mas serviços da 

prefeitura entram dinheiro também para o município, então o dinheiro não circula, 

eu não consegui dar entrada no meu alvará e não tenho alvará, enfim outras 

documentações como certidões, isso trava o município, então parabéns vereador, 

espero que o poder Executivo faça a sua parte para que a pessoa que precise 

legalizar, se organizar, ter uma certidão, organizar o seu comercio tenha toda 

condição, tenha todo o amparo da prefeitura, que eu acho que no momento não 

está tendo amparo nenhum, eu tenho visto muitos comerciantes que estão 

reclamando que deram entrada no alvará e não tiveram acesso, será que estão 

prendendo o alvará porquê? Qual o interesse de prender um alvará? Será que é 

pra coagir? Se for por isso é triste a pessoa que faz isso, não é forma real de 

coagir, eu não sei, eu estou imaginando, porque quando você trava uma certidão, 

você trava um alvará para um empresário, para uma empresa que estar instalada 

no município e quer uma certidão do município, um comerciante que quer 

legalizar a sua empresa para que esteja correta com as suas obrigações e chegar et 
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a prefeitura travar é muito triste, então parabéns vereador Anderson, espero que o 

Executivo faça a sua parte, vamos aguardar esse requerimento, essa resposta para 

nós vermos a atitude que nós vamos tomar. Muito obrigado! Presidente: 

Requerimento n°115/2019 autoria vereador Anderson Medeiros está em 

discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Só complementando aqui a minha fala, 

em caráter de informação até para quem estiver acompanhando lá do executivo 

também. O Código Tributário nacional no seu artigo 205 diz o seguinte: a 

certidão negativa será sempre Expedita nos termos que tenha sido requerido 

fornecida Dentro de 10 dias da data da entrada do requerimento na repartição, 

isso é um Código Tributário que diz, então na nossa cidade tem caso de 2018 e 

quem solicitou ainda não recebeu a resposta, então eu estou cobrando ao 

executivo a questão da lei e consequentemente a liberação das certidões negativas 

de débito que estão atrasando a nossa cidade. Presidente: Requerimento ainda 

i_______ está em discussão. Eu parabenizo o vereador Anderson Sim já fui procurado por 

várias pessoas, principalmente donos de areal estão com dificuldade de conseguir ' 
alvará para suas empresas, e Isso é atraso para o município, porque todos os 

donos de Areal que tem no Município são legalizados e eles necessitam do alvará 

para que eles estejam legalizado para emitir a sua notas fiscais e hoje existe uma 

dificuldade para conseguir esse salvar as, desde que você não consiga os alvarás e 

com certeza é atraso para o município, então é muito justo que você cultiva lá 

com a sua equipe corrija esse problema para quê nossos comerciante do nosso 

município possa regularizar as suas empresas, isso regularizando traz emprego, 

traz beneficio para o nosso município e hoje o nosso município é um município 

pobre que precisa arrecadar para fazer alguma coisa para o nosso povo, então eu 
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corrigido. Requerimento ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°115/2019 autoria vereador 

Anderson Medeiros está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°117/2019 

autoria vereador Huguinho solicita a secretaria de saúde, no sentido de 

atendimento 24 horas de exame de ultrassonografia, nos Postos de Saúde do km 

49 e km 40. Presidente: Requerimento n°117/2019 autoria vereador Huguinho 

está em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas! A a gente 

está pedindo aí ultrassonografia no Km 40 e no 49 para que faça no posto de 

saúde até uma fala de imagem, já te ouvi falar que é um sonho nosso e um pedido 

do vereador Rogério, quem sabe uma ressonância e um tomógrafo, então seria um 

avanço junto com essa outra em uma sala de imagem, então eu peço ao executivo 

que tem dinheiro na saúde e a população vai ficar agradecida. Muito obrigado! 

Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Gente, saúde é a coisa mais 

importante que nós temos no nosso município, a doença não espera e eu acho que 

a nossa saúde tem que funcionar, saúde e educação são prioridade em qualqu 

lugar do mundo e eu fiz uma visita no bairro Incra na quinta-feira feriado e eu 

ouvi muitas reclamações dos munícipes que não tem médico no postinho do 

INCRA, então gostaria de também pedir ao secretário de saúde com carinho 

aquele povo do INCRA que é um povo necessitado, um povo que vive da lavoura, 

pelo menos um médico tem que ter, eu ouvi não foi uma, duas, nem três pessoas, 

foram várias pessoas reclamando que no posto do INCRA não tinha mais médico, 

se colocaram foi de quinta-feira para cá, mas até a quinta-feira não tinha médico 

no posto do INCRA, então eu gostaria que o secretário de saúde visse com 

carinho e mandasse um médico e remédio para aquele povo que é um povo 

carente que vive da lavoura e não tem outra opção a não ser aquele postinho, 
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porque as vezes não tem nem o dinheiro da passagem para vir ao 49 ou ao 40 e a 

pessoa dizer que não tem o dinheiro para pagar o ônibus é verdade porque são 

pessoas humildes, são pessoas que vivem de vender aqueles alfaces na feira que 

não dá nem para o sustento deles, então mais uma vez eu parabenizo o vereador 

Hugo pela lembrança e não poderia deixar de frisar bem ao nosso secretário de 

saúde que envie um médico para aquele povo carente. Obrigado! Requerimento 

ainda está em discussão. Com  a palavra vereador Rogério Morcego. Vereador 

Rogério: Boa tarde presidente, boa tarde meus pares! No postinho da UPA tem 

médico lá só para avisar o senhor, o pessoal não está ficando esquecido o 

postinho realmente não tem médica, mas na UPA tem médico. Presidente: O que 

foi o questionamento deles foi que sempre teve médico no postinho e hoje não 

tem mais, eu estou apenas colocando o que eu fui questionado. Vereador 

Rogério: Realmente presidente, no postinho está sem médico já tem uns dois 

meses no postinho do entra, mas na UPA está tendo médico, uma coisa não 

compensa a outra, eu só estou te explicando que o pessoal do Jardim Maracanã 

não está ficando sem médica, desculpa do INCRA. Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Mas o PSF do INCRA não tem médico? 

comunicou ao Ministério da Saúde que está três meses sem médico. Vereador 

Rogério: Creio que sim. Vereador Hugo: O normal é comunicar. Presidente: O 

programa do PSF eu acho que são três agentes e um médico para fazer visita nas 

casas. Mas lá tiraram o médico que a comunidade está reclamando. Requerimento 

ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento n°117/2019 autoria vereador Hugo está aprovado. Vereador 

Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador 

Wagner: Boa tarde presidente, demais vereadores aqui presente, assistência! 

Presidente, eu estou acompanhando os requerimentos e a ordem do dia, nós 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeir 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

ficamos aqui só com indicação e requerimento e eu estou com quatro projetos de 

lei nesta casa para ser apreciado e as comissões faziam tanta questão de se 

manifestar e até agora o meu projeto de lei não entrou na pauta, um projeto de 

grande importância que a procuradoria não se manifestou, eu queria pedir a vossa 

excelência para que esta casa começasse a trabalhar também com os projetos de 

lei e não só com indicação e requerimento, porque eu aqui estou de pé e mão 

amarrada e já pedir a vossa excelência para liberar o meu projeto de lei, o parecer 

da procuradoria Independente de como foi se a procuradoria quiser manter o 

parecer que encaminhe o meu projeto de lei para as comissões permanentes de 

Constituição justiça e redação, agora o que não pode é a gente está indo para o 

mês de Julho e eu não vejo o meus projetos de lei na ordem do dia e já estamos 

encerrando a ordem do dia, eu estava até aguardando encerrar, achei que entra 

algum projeto de lei meu e não entrou mais uma vez, vou pedir para vossa 

excelência para que se reunisse com a sua secretaria Legislativa e botar se o meu 

projeto de lei para ser apreciado por esta casa, e outra Presidente eu quero vista da 

LDO do município, vem aqui antes de encerrar o grande expediente pedir vista da 

LDO do município que até agora eu não sei aonde a LDO está, se está 

procuradoria ou se está na comissão, então eu estou pedindo vista porque eu 

preciso fazer emenda, então estou pedindo vista na LDO do ano de 2020 do 

município. Presidente: Vereador, eu gostaria de falar para vossa excelência que 

eu estou aguardando por que o projeto de lei de vossa excelência está na CCJ 

aguardando a CCJ devolver, agora cabe a comissão devolver para eu poder 

colocar na ordem do dia. Vereador Wagner: Então presidente, peço para vossa 

excelência que venha cumprir o Regimento do prazo da CCJ que eu acho que é 7 

dias ou 15 dias se não me falha a memória, estou sem o Regimento na mão, mas 

peço ao senhor, porque se a CCJ não se manifestar automaticamente entra na 
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ordem do dia. Presidente: Quando chegar da CCJ o senhor pode ficar tranquilo 

que eu coloco na ordem do dia. Vereador Wagner: Não presidente, senhor me 

desculpa, mais uma vez eu vou pedir ao senhor a CCJ tem um prazo para 

apreciar ou até para me chamar para conversar, Vereador eu preciso dar o parecer 

e preciso entender e até agora não foi manifestado essa parte, eu peço aos colegas 

da CCJ que tenha ética como o meu mandato e se tiver alguma dúvida e que se 

pronuncie, se caso não se pronunciar Presidente eu quero que vossa excelência 

cumpra o Regimento que é CCJ tem um prazo de 15 dias para se manifestar é só 

isso, porque se a vossa excelência não permitir que todos os vereadores se 

manifeste somente os vereadores da CCJ e da procuradoria que se manifesta nesta 

casa, então a gente não precisa estar aqui, eu estou pedindo para o senhor na ética, 

na educação, eu estou aqui aguardando toda sessão o meu projeto de lei, houve 

um equívoco no parecia que até agora não foi revisto e eu não estou preocupado 

com isso, o que eu estou preocupado é com a minha população, o projeto de lei 

são o dia do Alzheimer, dia do diabético para as nossas crianças da Educação, é o 

dia do teste da audição a audiometria para as nossas crianças, é isso que eu estou 

preocupado, se houver alguma dúvida jurídica, alguma dúvida constitucional q 

a CCJ se manifeste ou que a procuradoria se manifeste e venha para a plenária 

que é aonde que nós temos que discutir, eu queria pedir a base que diz que é do 

governo comigo que me ajude a fazer que esta casa comece a andar as leis porque 

até agora esse ano não aprovamos uma lei, a verdade é essa. Obrigado presidente! 

Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Eu faço parte da comissão de constituição e justiça e faço parte 

da de Finanças e orçamento e vou esclarecer ao vereador que eu até fiquei 

preocupado no dia que o vereador entendeu que o projeto do executivo em 

relação ao cemitério e queria até trancar a pauta para votar, eu entendi até fiquei 
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preocupado, na verdade depois o governo veio aqui e o projeto estava errado, isso 

é um, preocupado com essa questão em dar satisfação para o vereador e aos 

outros vereadores. Sobre a CCJ eu quero perguntar ao presidente se a LDO todos 

os vereadores tiveram acesso a LDO, se foi mandado para o gabinete? Então o 

que acontece: LDO vai ser depois discutido na comissão de Finanças e orçamento 

para cada Vereador propor as suas emendas, só que a gente pediu informação ao 

executivo, a comissão pediu informação, vou deixar todos os vereadores aqui 

ciente que tanto a LDO quanto à LOA nós não vamos votar enquanto não fizer 

audiência pública para abrir a Participação Popular, então Vereador eu estou te 

falando que estamos pedindo informação para que a gente possa votar, depois que 

Executivo mandaram informação nós iremos passar para vocês a dúvida que a 

comissão tem e a gente pode sentar e fazer a emenda, além disso tanto a LDO 

quanto à LOA eu estou sugerindo eu só estou esperando a data da devolução para 

que a gente discuta com o governo e com a população as necessidades, vai ser a 

hora de todos nós estarmos em prática as nossas ementas, só estou dando 

satisfação como eu sou membro da comissão, eu estou dando uma satisfação do 

que aconteceu, enfim eu estou esperando para a gente discutir a emenda e 

enquanto eles não mandarem. Depois vamos fazer uma audiência pública co 

população para ele saber quanto vai ser gasto na saúde, quanto gastou, para votar 

orçamento e mandar quanto tem de dinheiro, a gente não sabe, a gente pede 

informação e na audiência pública a gente consegue, vai ser uma coisa bem 

bacana. Só isso que eu estou falando em relação a comissão. Vereador Wagner: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do Emiliano. 

Vereador Wagner: Presidente, aqui a gente fala uma coisa e as pessoas 

interpretam de outra maneira e levam para outro lado, o assunto que eu trago em 

pauta é sobre as minhas leis, o assunto que eu falei aqui na plenário agora e a 
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oposição vai se manifestar parece que estamos defendendo. O que eu falei aqui é 

que existe um prazo regimental e nós estamos indo para o recesso e até agora não 

foi discutido pela comissão de Constituição justiça e redação e está perdendo o 

prazo em relação à minha lei, Isso foi o que eu pedi, segundo em relação a era e 

eu falei que o meu gabinete já tomou ciência que o senhor encaminhou para mim 

e eu quero fazer uma emenda e eu só posso propor uma emenda depois de eu 

pedir vista da LDO, eu como Vereador tem o direito de pedir vista da LDO, 

correto, aí o vereador já confundi as coisas e leva para outro lado, mas foi bom 

Vereador me lembrar em relação ao cemitério que eu pedi para trancar a pauta, eu 

acho que o vereador estar equivocado nas palavras dele, quando eu peço o 

trancamento de pauta eu não digo que é lei está aprovada, eu digo que a lei tem 

que ser apreciada pela plenária se ela vai ser aprovada ou não nós vamos discutir 

e vamos ver, confesso ao Senhor que eu não estava presente na sessão e eu 

verifiquei que é lei tinha um vício formal ao qual vossa excelência convidou o 

poder executivo para vir aqui corrigir, mas em nenhum momento trancamento de 

pauta diz que a lei está aprovada, então vereador. Vereador Hugo: O senhor 

falou que trancou a pauta e tinha que parar porque deu o prazo. Presidente: 

Deixa o vereador falar e depois eu lhe dou a palavra. Vereador Wagn 

Vereador, eu não quero discutir contigo isso aqui não é lugar para discutir, não 

vou ficar aqui discutindo à toa, o que eu estou pedindo ao presidente é para 

colocar os projetos de lei. Em relação ao trancamento de pauta o senhor tem 

quatro mandatos e sabe o que é trancamento de pauta, a procuradoria arrumou 

uma jurisprudência jurídica aonde diz que o regimento interno conta 45 dias e 

eles fizeram contar filiado ao final de semana e nós engolimos aqui na plenária e 

nem discutimos, em nenhum momento o Regimento Interno diz que tem que 

pular feriado e final de semana, mas mesmo assim para a gente não arrumar o 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



, 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

problema com vossa excelência nós engolimos os dias úteis somente, mas 

nenhum momento o Regimento diz que é dias úteis, mas se fosse dias úteis estaria 

escrito no Regimento 45 dias úteis e não está escrito assim, então em relação a 

isso eu vereador Waguinho Como morador do município eu só me preocupei com 

a população e eu vi como a câmara aceitou aquela lei em caráter de urgência nós 

éramos obrigados a apreciar ela em 45 dias mesmo que nós viéssemos a reprovar, 

mas nós Obrigatoriamente pelo Regimento nós teríamos que apreciar e quando eu 

virei as costas muitos disseram que eu estava errado, eu estou certo, em nenhum 

momento eu errei porque a minha petição no microfone foi cumprir o prazo no 

Regimento, se a lei com vício formal ou se ela estava inconstitucional quem tem 

que apreciar isso é a comissão de Constituição justiça e redação, se a comissão de 

Constituição justiça e redação vier para a plenária e falasse que essa lei é 

inconstitucional eu tenho certeza que os nobres colegas todos iriam apreciar para 

dar um parecer, porque nós não iríamos aprovar uma lei inconstitucional e 

nenhuma lei com vício formal, essa foi o meu posicionamento, vossa excelência 

está equivocada com a minha pessoa, eu não estou aqui para tumultuar a sessão, 

eu estou aqui para ajudar a presidência no quê cabe ao meu mandato, eu não 

quero ficar fazendo mais indicação de rua, de lâmpada e, de tapa-buraco, o que eu 

quero é construir, se o prefeito Anabal vai Executar a minha lei ou não aí já é 

outro entendimento, mas também Presidente eu consigo hoje se a minha lei foi 

aprovada antes da Loa eu consigo fazer uma emenda no orçamento obrigando ao 

prefeito a Executar a minha lei, esse é o meu posicionamento, então eu não estou 

aqui para discutir você me desculpa Vereador se o senhor interpretou de outra 

forma, vossa excelência está a 15 dias falando que vai marcar audiência pública, 

eu se fosse o senhor já marcaria audiência pública hoje e fica contando história 

para a população já saía com essa audiência pública hoje marcada, já convida a 
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população, já bota no Facebook, já bota no jornal, eu sou a favor da audiência, 

tem que ter Transparência, qual foi o dia que eu voltei contra algum requerimento 

da oposição aqui? o vereador aqui pedindo informações ao executivo e nenhum 

Vereador se posicionou ao contrário do Senhor, se é que tivesse fazendo 

politicagem eu seria o primeiro a pedir vista do requerimento ou se a gente não 

quisesse defender o governo, Isso não pode acontecer, mas era só botar 5 a 4 e 

nós ganhávamos de você, mas não é isso que nós estamos fazendo aqui, então 

Presidente se algum momento eu me manifestei de forma errada a intenção é essa 

Eu quero que as minhas leis andem, eu quero vista da LDO, vossa excelência tem 

que me permitir vista do parecer da procuradoria da ela mesmo se foi pedido 

alguma coisa no parecer eu quero ter vista, eu tenho direito como vereador de ter 

vista, então o senhor tem que trazer para plenária ler o parecer do Procurador aqui 

na plenária e eu vou pedir vista como qualquer outro Vereador aqui pode pedir 

Vista. Só isso presidente. O Senhor me desculpa Vereador se o senhor 

interpretou errado. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Só pra finalizar. Deixa eu dizer uma coisa eu 

nunca vou deixar de fazer requerimento ou indicação porque é um dever, se o 

prefeito não fizer é problema dele, mais deixar de fazer eu não vou e espero que 

ele faça, então outra coisa Vereador quando chegar na minha comissão que eu 

fizer parte eu vou analisar, enquanto chegar a mim não tem como, se for 

condicional bacana se não for, quando os seus projetos chegaram a mim. 

Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. 

Vereador Nando: Gostaria te dar uma sugestão para o vereador Waguinho, 

Vereador o senhor faz pedido aqui na plenária e tudo então faça através de oficio 

para chegar na presidência e ele vai ter a data do protocolo e• a partir dai o senhor 

vai tomar a sua Providência, porque essa discussão que fica aqui sso não dá 
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interesse em nada a população, estamos discutindo uma coisa aqui que está 

perdendo tempo, eu cansei de falar que da outra vez se tivéssemos marcado uma 

audiência pública já teríamos caminhado muito para frente só que não estamos 

estagnado, diz que vai marcar audiência pública e nada de marcar audiência 

pública, semana passada que foi discutido aqui e eu trouxe a sugestão para que 

fosse definido uma data e até agora ninguém sabe de nada, ninguém lembrava de 

audiência pública e agora que surgiu esse assunto, então Vereador faz através de 

oficio que vai ter uma data de entrada e vai passar um período que o senhor viu 

no Regimento que é 45 dias ou já até esperou esse prazo e o senhor representa 

contra a presidência ou quem quer que seja, o senhor faz o seu papel, porque está 

essa discussão há muito tempo aqui, muito tempo que nós perdemos aqui, eu 

sinceramente tenho muita coisa para fazer de importante e essa discussão estou 

vendo que não vai levar a nada e toda vez acontece isso, a população reclama que 

não aguenta mais ficar ouvindo discussão na câmara, gente pelo amor de Deus 

todo mundo aqui é adulto e a gente não consegue se entender, são 10 vereadores 

se fosse 20 já teria morrido alguém aqui dentro. Só isso! Obrigado! Vereador 

Hugo: Deixa eu só deixar uma coisa bem clara aqui, nós só podemos marcar uma 

audiência pública. Presidente: Dois minutos por gentileza que eu vou dar a 

resposta para o vereador Nando. Nós estamos discutindo um requerimento do 

vereador Hugo, agora já entrou projeto do Waguinho, uma coisa de cada vez por 

que mistura as coisas, eu acho que se vamos discutir esse requerimento depois 

discutimos outras coisas, mistura as outras coisas. Vereador Hugo: Só pra 

esclarecer uma coisa. Nós só podemos marcar uma audiência pública quando vier 

a resposta do executivo, foi semana passada que veio, não é marcar agora porque 

nós queremos marcar é só quando vier a resposta do executivo. Presidente: 

Todos estão presentes e eu gostaria de deixar claro que só podemos entrar de 
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recesso depois que a LDO foi aprovada, então quarta-feira é a última sessão e se 

não for aprovado a LDO ninguém vai entrar de recesso é mais um ano sem 

recesso, então eu gostaria que as comissões junto com a procuradoria se 

manifestasse e trabalhasse em cima da LDO para que possa aprovar e ter o 

recesso normalmente. Vereador Lucas: Requerimento n°118/2019 autoria 

vereador Hugo intercede junto ao DNIT, a fim que seja providenciada a pintura 

de faixas para travessia de pedestres e colocação de redutor de velocidade nas 

imediações de todos os estabelecimentos de ensino que margeiam a BR-465, em 

toda a extensão do perímetro urbano do município de Seropédica. Presidente: 

Requerimento n°118/2019 autoria vereador Hugo esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°118/2019 está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°119/2019 autoria vereador Nando 

solicita asfalto, iluminação pública e saneamento básico para as ruas Manoel 

Rocha e Azaria neto da Silva, ambas no bairro Campo Lindo. Presidente: 

Requerimento n°119/2019 autoria vereador Nando está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°119/2019 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°120/2019 autoria 

vereador Nando solicita à Secretaria de obras a colocação de uma caixa de esgoto 

na bacia de água que se forma em época de chuva na Rua Elpídio Santana Antiga 

Rua cinquenta e três, bairro Campo Lindo, colocação de uma tela reforçada na 

parte mais baixa da bacia, fazer uma Servidão com manilhas a fim de escoar a 

água da chuva para o valão. Presidente: Requerimento n°120/2019 autoria 

vereador Nando está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°120/2019 está aprovado. Vereador 

Lucas: Moção n°13/2019 autoria Vereador Anderson, solicita que seja concedido 

Moção de aplausos e congratulações a senhora Maria José da Silva de Souza. 
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Presidente: Moção n°13/2019 autoria vereador Anderson está em discussão. 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson Medeiros. Vereador Anderson: Como eu já falei a Moção é uma 

forma de homenagear algumas pessoas a qual temos grande apreço, a dona Maria 

é esposa do Falecido seu Quina um grande amigo meu e de minha família, então 

eu fico feliz de poder prestar essa homenagem a essa querida moradora da nossa 

cidade. Só presidente! Presidente: Moção n°13/2019 ainda está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção n°13/2019 

autoria vereador Anderson Medeiros está aprovado. Vereador Lucas: Moção 

n°14/2019 autoria Vereador Bruno do depósito solicita que seja concedida a 

Moção de aplausos e congratulações ao senhor José Ricardo da Silva Ramos. 

Presidente: Moção n°14/2019 autoria vereador Bruno do Depósito está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção 

n°14/2019 está aprovado. Vereador Lucas: Moção n°15/2019 autoria vereador 

Bruno do Depósito solicita Moção de aplausos e congratulações a senhora 

Matilde Gomes de Oliveira. . Presidente: Moção n°15/2019 autoria vereador 

Bruno do Depósito está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Moção n°15/2019 está aprovado. Passaremos ao grande 

expediente, com a palavra vereador Rogério Morcego. Vereador Rogério: Boa 

tarde! Na penúltima sessão Nossa teve um mal entendido aqui que o vereador 

Wagner achou que eu falei para ele as palavras que foram ditas aqui que o senhor 

era burro, que o senhor era manipulado, que o senhor era analfabeto e o vereador 

Wagner veio me cobrar que eu falei direcionado a ele, então nada mais justo do 

que a gente esclarecer aqui, eu não falei direcionado para você Wagner eu te 

admiro e somos do mesmo partido, fomos criados juntos, gosto de você, não foi 

direcionado eu vi depois no vídeo a minha fala e não foi direcionadlpara você e 
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o senhor tem uma mania de perseguição e acha que todo mundo está te 

perseguindo, não foi direcionado a você eu falei como presidente estava sendo 

atacado eu falei aqui no plenário a seguinte palavra: Presidente, não esquenta a 

cabeça as pessoas que estão tacando pedra no senhor quer sentar no seu lugar 

como que é o meu também, as pessoas também falam isso de mim, fala que eu 

sou grosso e ainda falam que eu sou gay, ainda falei dessa mesma forma e não foi 

nada direcionado para você, eu só quero Esclarecer aqui que da minha parte não 

partiu nada para agredir a sua pessoa, eu respeito o seu mandato, o senhor é um 

cara sério e eu respeito todo mundo que jamais eu iria fazer alguma coisa para te 

ofender, o senhor está de cara feia para mim e está meio chateado comigo, mas 

acho que o senhor não está sendo legal aí, a pessoa que fez a fofoca para o senhor 

tinha que fazer a fofoca certa. Boa tarde! Presidente: Com a palavra vereador 

Professor Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, boa tarde meus pares 

vereadores, plenário, assistência e todos aqueles que nos assistem pelas redes 

sociais! Eu queria aqui presidente em primeiro lugar pedir também para fazer 

coro ao que o vereador Wagner falou, Pedir para que o senhor tenha uma 

conversa com a procuradoria para que tenha um pouco mais de carinho com os 

projetos de lei dos vereadores da base, nos nossos projetos de lei da grande 

maioria tem sido vetado e não entra nem em pauta, não entra na apreciação do 

plenário e eu destaco aqui o Dr. Daniel que está ali que o senhor sempre é muito 

solícito, eu acho que é a principal peça de diálogo com os vereadores da oposição 

é o subprocurador que está ali atrás Dr. Daniel, não estou de mexer merecendo os 

outros, mas tem uma dificuldade no diálogo. O vereador Wagner esposa aqui um 

parecer e ele leu e ficou bem claro o Tom dizer perseguidor, mas vou dizer que 

ficou um tom bem pesado que foi dado no projeto de lei dele, eu tenho um projeto 

de lei nesta casa que também que havia sido da mesma forma e eu pedi uma 
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revisão e na volta dessa revisão veio um tom muito mais grosseiro e eu vou 

depois se o senhor quiser porque eu não sei quem elaborou o parecer, eu estou 

falando sem a maior tendência, mas veio um tom muito pior do que aquele da 

primeira vez dizendo que reiterava e aumentava os questionamentos feito, só para 

vossa excelência ter uma idéia do que o vereador Wagner está dizendo e eu faço 

aqui quórum e jus ao que ele disse porque também me sinto da mesma forma, o 

parecer tem 4 páginas desse projeto de lei especifico que eu estou dizendo, três 

páginas ele discutia o que era seminário, era o projeto seminário antidrogas nas 

escolas e nas página ele me questionava e o professor também o que seria um 

seminário, um absurdo Presidente, por mais que o parecer fosse contrário ele tem 

que me dar todos os motivos e em um parecer de quatro páginas e em três páginas 

ele questiona o que é seminário para reprovar o projeto. Presidente: Uma parte 

vereador, quem questionou a Vossa Excelência, porque a gente só pode tomar 

uma providência quando estiver uma coisa concreta em mãos. Obrigado pela 

parte! Vereador Ivan: Presidente, eu entendo que vossa excelência quer 

melhorar e eu fui informado pelo meu assessor aqui que foi o doutor Cleuso, 

reitero aqui que eu gosto muito do doutor se foi ele mesmo e eu não tenho nada 

contra ninguém, eu só estou dizendo que o vereador Wagner muita das vezes se 

dispõe aqui na plenária pelo temperamento e muita das vezes ele é mal 

interpretado, eu estou dizendo com toda a calma do mundo para que vossa 

excelência e veja isso, eu vou ser sincero para o senhor que realmente ali eu me 

senti afrontado, são três páginas me questionando sobre seminário e dizendo para 

eu buscar o significado da palavra seminário, eu sei que o advogado estuda muito, 

eu também estudei muito, até o aluno como eu e o vereador Lucas já passamos 

por muitos seminários e sabemos o que é, eu não sei o que o cara do direito 

entendi, mais para gente fazer um projeto de lei eu acho que foi u capricho, eu 
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estou sendo sincero para vossa excelência e acho que foi um exagero, eu acho que 

a gente poderia tentar rever essas questões junto à procuradoria e eu tenho 

observado isso e eu disse até com eles vereadores da base que isso tinha 

acontecido, essa é uma questão, quer uma parte? Posso prosseguir? Outro fator 

que eu gostaria de dizer aqui Presidente é que hoje a gente teve aqui um 

requerimento do vereador Hugo se eu não me engano pedindo as faixas de 

pedestres e eu também fiz um requerimento no mesmo sentido e outros 

vereadores também já devem ter feito, porque a gente está em constante atrito 

com o DNIT por causa da nossa BR e eu fiz um requerimento ao DNIT 

solicitando passou por esta casa e eu fiz um oficio também solicitando 

informações e impedindo a retomada da obra da duplicação da ponte que parou e 

ninguém sabe o certo, semana retrasada o DNIT já respondeu e eu gostaria de ler 

por favor. Assunto: construção de viaduto na BR 465. Eu vou ler só a resposta 

por questão de tempo, eu solicitei informações e pedir para que fosse retornado as 

obras. Trata-se de oficio n° 07 de 2019 por meio do qual vossa senhoria solicita 

retomada das obras de construção de viaduto sobre a linha férrea na altura do Km 

5, 5 da BR-465 RJ. Resposta: A esse respeito e Informo que as obras do viaduto 

sobre a linha férrea da MRS localizada no km 5, 5 da BR-465 RJ Antiga Estrada 

Rio São Paulo encontra-se paralisada momentaneamente em virtude de alguns 

entraves na execução do projeto que estão sendo resolvidos por técnicos da 

Superintendência Regional do DNIT, eu vou repetir essa parte dos pontos 

encontra-se paralisada momentaneamente, isso a gente sabe por que estava no 

meu requerimento inclusive em virtude de alguns entraveis da execução do 

projeto, a gente imagina isso também virgulas está paralisado acontecido alguma 

coisa de errado, que estão sendo resolvido por técnicos da Superintendência 

Regional do DNIT é o que a gente também acha que está sendo feito o problema 
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é que não é momentaneamente já tem um ano que aquilo lá está parado e eles 

reduziram drasticamente na época a execução da obra e colocaram dois 

funcionários lá enchendo uma coluna concreto todo dia virava um balde e jogava 

lá e depois tiraram os funcionários de vez, então Presidente eu quero que ressaltar 

e dizer ao DNIT que essa resposta é a mesma coisa que nada, eu agradeço de 

terem respondido, mas eu cobro quais são os entraveis e quais as medidas estão 

sendo tomadas para que seja retomado a obra e qual é o prazo, reitero aqui que 

vou junto ao DNIT a superintendência regional vou entrar com o pedido e vou ao 

Ministério Público porque aquilo ali já foi cena e palco de acidente com morte 

depois que eles começaram aquela obra e isso nós não estamos falando só daquele 

trecho específico da duplicação da ponte, estamos falando daquele trecho do 

tachões também do km 54, já morreu um rapaz de moto que não estava bêbado, 

ele diz vi ou e bateu naquele tachão, outro morreu no Guard Rail ai depois que 

morreram eles foram lá e diminuíram o Guard Rail ali na ponte, então vidas estão 

sendo ceifadas, quero deixar claro aqui que eu vou até o fim por essa briga da 

duplicação da ponte, porque aquilo ali é risco de morte e nossos familiares, 

amigos e nós mesmos estamos sujeitos a perder a nossas vidas ali, não é pouca 

coisa que eles deixaram ali, sem a menor justificativa plausível, porque dizer que 

as obras pararam por causa de entraves da execução do projeto pelo amor de 

Deus, é falar nada com nada, porque a gente imagina que aconteceu alguma coisa, 

o que a gente quer saber é o que aconteceu e está prejudicando, e qual é o prazo 

para voltar a obra, então eu vou até o fim e estou aqui tendo esse compromisso 

junto à população, brigando pela duplicação da ponte sobre a linha férrea e isso é 

obrigação do DNIT e tem outros pontos aí que a gente levantou que são 

assassinos nessa pista e que vidas estão sendo ceifadas, isso é inadmissível. 

Obrigado presidente! Presidente: Eu só queria colocar aqui para vossa excelência 
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Vereador professor e Ivan, acontece o seguinte: se a procuradoria errou tem que 

corrigir, eu só gostaria de colocar na cabeça de vossa excelência que casa 

Legislativa, aliás o poder público em geral existe muita fofoca, é fofoca uma em 

cima da outra, então eu gostaria que vossa excelência sentar-se com o Dr Cleuso 

se eu não estiver aqui vossa excelência Vereador tem todo o direito e ele vai 

explicar o porquê, porque eu não admito a minha procuradoria, aqui são três 

advogados para atender todos iguais, ninguém aqui é mais bonito do que ninguém 

e todos nós temos o mesmo direito, não é porque eu sou presidente desta casa que 

eu tenho mas direito, vossa excelência tem o mesmo direito que eu, até porque 

todos nós fomos eleitos pelo povo e representamos esse município, então a vossa 

excelência tem todo direito de perguntar o porquê, o que aconteceu, por que casa 

Legislativa, prefeitura, posto de saúde existe muita fofoca, tanto é fofoqueiro o 

homem e tanto é fofoqueiro a mulher, no meio de fazer política, então eu gostaria 

que você silencia sentasse com doutor Cleuso e tirasse a limpo isso aí, pois 

infelizmente eu não tenho conhecimento a isso, mas posso sentar junto com vossa 

excelência e Doutor Cleuso e ver o que está errado e o que está certo, é que às 

vezes eu sou um pouco rígido porque eu gosto das coisas certas, as vezes telj:',•- • 

coisa que eu não estou por dentro e não sei o que está acontecendo, mas como 

você é excelência falou e tem todo direito. Muito obrigado! Vereador Ivan: Só 

uma parte. Eu concordo com vossa excelência, quando vossa excelência fala de 

fofoca eu também concordo porque é uma coisa e uma mal da sociedade por isso 

mesmo eu falei em plenário e não tinha comentado isso com ninguém, nem o 

vereador Wagner sabia sobre esse ponto de vista. Concordo com a vossa 

excelência e por isso mesmo eu trouxe para a plenária, confio na sua com 

hombridade e sei que o senhor quer o melhor para o povo, sei que o senhor vai 

tentar resolver isso. Obrigado! Presidente: Com a palavra ve ador Anderson 
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Medeiros. Vereador Wagner: Uma parte, só pra eu poder responder o vereador. 

Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Deixa eu só 

terminar a minha fala. Às vezes a maneira que a gente se expressa as pessoas 

entende de maneira equivocada, ou cada um tem um ponto de vista que achar 

convincente. Em relação a fala do meu amigo Vereador Nando que disse que eu 

posso fazer por oficio e notificar o presidente, mas eu vou falar na plenária que tá 

todo mundo cansado de ouvir, eu escolho de falar na plenária, até porque eu tenho 

esse costume até porque já fui presidente e acho que o presidente tem o bom 

senso e por se eu acho que outra pessoa que aprecia e não o presidente, então eu 

tenho certeza que sempre quando eu falo na plenária e lembrando o senhor do 

Regimento vossa excelência toma uma atitude na hora, não é uma questão de 

oficio não, mas infelizmente tem momentos que a população vai aplaudir e tem 

momentos que a população vai dizer que isso aqui está chato, mas na hora que eu 

escolhi ser Vereador eu estou preparado para ouvir vaia e para ouvir palmas. Em 

relação a fala do vereador Ivan eu queria dizer que no mês de dezembro no meu 

gabinete o funcionário Wagner também notificou ao DNIT em Brasília através do 

gabinete do presidente Bolsonaro e aonde nós conseguimos que a empresa vi 

a reconstruir os defeitos todinho da rodovia, não sei se vossa excelência lembra 

mas tinha alguns lugares que estavam ondulados, então nessa Superintendência 

nos consegue nada, então nós conseguimos eu quero até parabenizar o meu 

funcionário que descobriu esse canal no final do ano e conseguiu que em janeiro 

no final do ano, fiquei surpreso quando eu vi que realmente funcionava o canal e 

conseguiu vir reparando esses problemas, quer dizer a vossa excelência que no 

dia 4 de julho marcar uma audiência do DNIT em Brasília a fim de discutir o 

término dessa obra aqui da rodovia antiga Rio São Paulo que agora eu acho que a 

Luis Novaes o nome da rodovia. E queria fazer um adendo n palavra do 
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vereador, já tivemos aqui nessa plenária parecer contrário da procuradoria e agora 

eu vou lembrar aos vereadores aqui, o vereador Lucas era um que era defensor e 

brigava comigo no dia e mesmo assim eu coloquei para ser discutido na plenária e 

hoje está sendo executado que é o plano de cargo de salário da educação, A 

procuradoria minha deu um parecer contrário ao plano de cargo de salário da 

educação e mesmo assim como não é competência da procuradoria apreciar e 

somente da opinião opinativa, não é isso Vereador Hugo? Mesmo com parecer 

contrário da minha procuradoria eu tive que colocar na plenária e vossa 

excelência que é hoje Presidente votou a favor do aumento do funcionário da 

educação, ou seja, A procuradoria foi contrária e eu como presidente como poder 

discricionário e tem que cumprir o que a lei determina eu tive que botar na 

plenária para ser apreciado, e o que está se vendo aqui hoje é até cansativa falar 

mas eu vejo que a procuradoria arquiva projeto de lei de vereador sem ao menos 

dar ciência ao vereador, se eu estiver errado eu peço desculpa, mas eu estou certo, 

tem vereadores aqui que tem até projetos de lei arquivados e a procuradoria não 

informou ao menos o motivo do projeto de lei ser arquivado, então quando eu 

trago para a plenária é porque eu quero que o bom andamento desta casa seja 

comum acordo entre os dez vereadores, eu fico na mesma bandeira de vossa 

excelência presidente que a procuradoria trabalho para os dez vereadores e não 

somente para um grupo seleto e para o outro grupo nem justificativa de. Então 

respondendo agora o vereador Rogério morcego que falou que eu fiquei triste, 

que eu fiquei de cara feia, Vereador eu estou com dois mandatos e vossa 

excelência também tem dois mandatos e nós já passamos por tantas guerras aqui 

nessa plenária e eu não vou fazer cara feia por algo que vossa excelência falou e 

eu liguei para a vossa excelência porque eu tenho liberdade para falar com vossa 

excelência e que naquele momento eu me senti ofendido, se eu passei cassação de 

 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Jan 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 

 

 

   

   



24 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

prefeito aqui, se eu passei vários problemas aqui aonde qual teve dia que eu sair 

daqui vangloriado e teve dia que eu sair daqui jogado e chutado, mas eu tenho 

uma frase para vossa excelência e eu vou falar para o senhor: O tempo é o senhor 

da razão, nada resiste ao tempo, a verdade sempre prevalece. Então eu fico 

tranquilo em relação a isso, nada resiste ao tempo a verdade sempre prevalece, 

pode ter certeza disso. Obrigado presidente! Boa tarde! Presidente: Convido o 

vereador Anderson a fazer o uso da palavra. Vereador Anderson: Boa tarde 

presidente mais uma vez, demais companheiros! Presidente, eu vou ser breve, eu 

pedi a palavra, mas já até me excedi um pouco a minha fala durante os 

requerimentos, então eu vou ser breve. Vou estornar aqui a minha tristeza pela 

perda do morador da nossa cidade pastor Valmir Berriel morador do Bairro 

Fazenda Caxias, mais precisamente da Rua Maria Lorenzo quero me solidarizar 

com a família na dor, dizer que a nossa cidade perde um grande homem, um 

guerreiro, só não me lembro o ano que ele trabalhava na prefeitura e chegou a se 

acidentar prestando serviços à população, ele faleceu no sábado e foi enterrado na 

data de ontem. A respeito da discussão e do embate da procuradoria que ate 

um grupo e não atende o outro teve dois projetos de lei que foi vetado se eu não 

me engano era o projeto se eu não me engano remédio em casa aonde o parecer 

eu até na época não gostei muito porque foi logo no inicio do mandato, se eu não 

me engano foi esse projeto mesmo ele foi vetado devido a está gerando o custo, 

era questão que deveria partir do Poder Executivo, então não é que atende um 

grupo ou outro, eu já tive também esse problema e a gente veio nos readequando. 

Parabenizar o vereador Ivan pela luta junto ao DNIT para duplicação da ponte e 

mais uma vez externar que nós tivemos no gabinete do deputado Rodrigo Maia 

solicitamos uma Emenda parlamentar para atender a construção da passarela e da 

duplicação da ponte, tendo as diversas frentes empenhada e o tenho certeza que 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Jan 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

nós vamos resolver esse problema para a população, na verdade nós tínhamos ali 

não era bom mas conseguiram piorar, colocaram os tacões, fizeram aquela obra 

daquela divisão da pista onde botaram Guard Rail no meio da ponte e acabou 

criando um caos, Por falar em caos e obra mal feita muito me preocupa essa 

ciclovia que estão construindo até a maternidade, me preocupa a forma como a 

obra tem sido feita de qualquer maneira, já passei algumas vezes ali e não vi o 

serviço de topografia sendo feito no local, as coisas estão sendo feito à moda vão-

se embora, eu espero que não fique igual a ciclovia que foi feita no entrado do 

bairro Santa Sofia, vamos atentar aí e peço até os vereadores que fique atento a 

essa obra da ciclovia que está sendo feita na mão contrária e vai até a 

maternidade, eu não digo até questão dá prioridade, eu digo a questão de atentar, 

nós vimos uma obra uma ciclovia na entrada do bairro Santa Sofia que pelo amor 

de Deus, para andar a pé está ruim, então se for para fazer serviço porco por favor 

não faça não, vamos levar o melhor para nossa população. Só presidente! 

Presidente: Convido o vereador Hugo a fazer o uso da palavra. Vereador 

Hugo: Boa tarde senhores presidente, vou ser rápido porque já falamos m 

hoje e temos que trabalhar. Primeiramente, eu vou pedir até os vereadores que é 

muito chato nós que somos vereadores ter que votar contra os vereadores, eu 

estou falando nas comissões, que procure o jurídico para saber sobre os projetos 

de lei porque às vezes a gente fica de calça justa, porque se o jurídico for 

contrário eu vou seguir o jurídico, não é nada contra Vereador nenhum, eu, então 

peço para quem tem os seus projetos que vá a procuradoria e pergunte porque o 

projeto está ruim, porque o projeto é inconstitucional, o que pode melhorar, é 

diálogo, porque eu irei seguir o parecer da procuradoria, porque como eu tenho 

uma procuradoria eu acho que eu tenho que seguir ela e eu acho que o plenário é 

soberano, já teve Vereador aqui que teve que consertar o projeto e às vezes a 
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gente acha um detalhe que torna inconstitucional, então eu acho que não custa a 

gente tanto da procuradoria como Dedé falou que está aqui para atender a todos, 

perguntar se não tem como fazer de outro jeito que o projeto é muito importante 

para a população, por exemplo projeto do vereador Waguinho é muito importante 

para a população, eu sou diabético e tem lá o projeto de diabético, tem o projeto 

de Alzheimer que tem a mãe dele, então a gente fica às vezes de saia justa de 

entender o projeto e às vezes um detalhe torna o projeto inconstitucional, eu 

queria só para finalizar pedir ao executivo pela quarta vez a creche do campo 

lindo violada e roubaram pouca coisa, mas roubaram de novo a creche do Campo 

Lindo e as crianças, os pais reclamam e eu não entendo porque o Prefeito não 

bota um guarda, já passou outros governos e tinha um vigia lá, eu acho que tem 

dinheiro, eu acho que é um desgaste e já é a quarta vez que vão lá e mexe na 

creche porque não tem um vigia, porque se tiver um vigia não vai mexer na 

creche, na quarta-feira de manhã eu fiz outro vídeo lá pedindo então a gente não 

tem mais o que pedir, já tem um oficio e requerimento que eu fiz desde o ano 

passado então a gente está comunicando como Vereador eu estou fazendo meu 
fr- 

dever, mas quem dera se eu pudesse botar um vigia, quem tem que botar o 

prefeito então Prefeito toma uma medida Por que as mães estão pedindo, eu 

espero porque tem lugares que tem vigia e tem dinheiro para isso, ou vai esperar 

chegar perto da eleição para contratar é muito difícil as coisas, depois fala que o 

vereador está perseguindo, o vereador quer o melhor porque o vereador é 

cobrado, no dia que eu estive na saúde eu fui cobrado que não tinha médico, e que 

tava lá desde 5 horas da manhã. Eu sou um vereador cascudo e vou procurar o 

secretário de ordem pública que eu não sei quem é, vou procurar alguém, vou 

pegar o BO e vou notificar a prefeitura e se não tomar uma Providência eu vou 

levar no Ministério Público infelizmente, porque tem que tomar uma medida, pois 
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daqui a pouco vai roubar tudo, não tem dois meses que eu pedi o executivo e são 

coisas básicas que a gente não entende por que o Executivo deixa de botar um 

vigia para tomar conta da creche, os moradores do bairro pergunta o que eu posso 

fazer por eles e o que eu posso fazer é vídeo, requerimento, pedir no plenário, a 

minha obrigação eu faço, então eu peço encarecidamente e peço ao vereador da 

base também, eu não tenho relacionamento com o prefeito e quem tem eu peço 

porque a população precisa da creche que foi roubada de novo, eu fui lá e 

perguntei se fez o BO e pedi a diretora que realmente disse que mexeram, então 

para encerrar eu peço ao poder executivo que tome essa Providência porque é 

necessário, se não vai continuar de novo roubando a creche do campo lindo. 

Presidente: Convido o vereador Nando a fazer o uso da palavra. Vereador 

Anderson: Deixa eu só complementar a fala do vereador Hugo que citou a 

secretaria de ordem pública. O que existe é o seguinte Vereador: eu vou falar de 

alguns secretários que eu lembrei aqui, secretário Fernando, secretário Davi, 

depois a gente deu apoio a uma secretaria Major Moraes, mas a secretaria vinha 

em um trabalho contínuo e o poder público as pessoas têm que entende o 

seguinte é público e não tem dono, a partir do momento que não tem dona você 

vai dar continuidade no melhor serviço para atender a população, então a 

secretaria de ordem pública vinha em um crescimento continuo, de 2017 para cá 

você teve uma ruptura nesse círculo que travou a secretaria e botou se a culpa da 

diminuição do quadro na questão do efetivo, mentira foram 60 e poucos 

concursados e hoje não tem 40, então enxugaram a folha em função disso do 

arrombamento, passou-se a ser com instante essa reclamação que aconteceu na 

creche do campo lindo e que acontece em vários prédios públicos e a secretaria 

parou no tempo, a secretaria tinha encaminhado o seu espaço que era em frente ao 

horto, a população já ia ser conscientizada sobre a questão do trâ i sito na cidade e 
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teve uma ruptura e a cidade parou, assim como parou na saúde, assim como parou 

na educação, assim como Parou em várias pastas, então não acontece nada de 

diferente na ordem pública que não aconteça nas outras pastas e é triste você ver 

as coisas que estavam funcionando no serviço público e você não ter uma 

continuidade, eu tenho certeza que o vereador Nando tinha muito a somar e a 

acrescentar na ordem pública, vereador Waguinho que somos vereadores da área 

de segurança pública que poderíamos muito somar, mais como? Para somar a 

gente tem que ser ouvido e o que a gente está passando hoje já foi falado lá atrás, 

hoje o trânsito da nossa cidade é uma bagunça e nós temos agente de trânsito 

concursado, tem que ouvir, Às vezes as pessoas falam que é oposição, mas se eu 

fosse base também eu iria falar assim como os colegas falam que está errado e 

está errado, então que está acontecendo hoje na ordem pública não é nada 

diferente do que acontece nas outras pastas. Só presidente! Presidente: Pra 

finalizar eu também gostaria de falar algumas palavras. Boa tarde plenário, 

imprensa, senhoras e senhores assistência! Hoje eu vindo para câmara, eu vi uma 

coisa que neste momento eu poderia estar parabenizando o Executivo, mas veja 

os senhores eu já fiz Oficio mais de 15 vezes para fazer tapa buraco na rua 

principal do bairro Canto do Rio a estrada do Curtume, então esse tapa-buraco foi 

feito a 20 dias, só que um tapa buraco com aquele asfalto moído fresa eles 

colocam aquela pinche embaixo da fresa e passa o rolo, gente pelo amor de Deus 

aí eu tenho que criticar será que esse serviço é certo? Veja os senhores se 

comprasse um carro de asfalto quente e varrer a cratera direitinho e coloca-se o 

pinche e o asfalto quente e passassem o rolo teria uma durabilidade de um ano, 

então nesse momento hoje eu estou fazendo essa crítica porque eu vi, ainda tem 

um detalhe aonde eu passei é Rio de Janeiro e estava máquina da prefeitura, uma 

retroescavadeira, um rolo e os funcionários da Prefeitura fazendo esse tapa- 
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buraco começando pelo Rio de Janeiro, então você ver, eu não sei se ele não sabe 

aonde fica a divisa, mas que estava fazendo esse tapa-buraco na parte que é Rio 

de Janeiro e ainda está ajudando o governo Crivella, então veja os senhores que a 

coisa é complicada, eu não estou aqui e eu não sou oposição ao governo a única 

coisa que eu quero é que atenda o município, só quero que atenda o povo e mais 

nada, Graças a Deus eu não preciso de nada do prefeito, eu preciso do prefeito 

para atender o povo e mais nada, eu só quero que a saúde funcione, que é 

educação funcione, que obras funcione e eu tenho que fazer a minha crítica, 

porque fazer tapa buraco em com fresa no asfalto quando a fresa é colocada no 

lugar de bairro ela ainda resolve o problema, mas em cima de asfalto, pelo amor 

de Deus, um carro de asfalto não é tão caro, então se você ver não tem 20 dias 

que foi feito o mesmo tapa-buraco com fresa e veio a chuva e tirou tudo, mas veja 

os senhores que se tivesse feito um serviço decente e direito como tinha que ser 

feito duraria um ano, então o que fica mais caro é tampar aquele buraco com fresa 

ou tapar com asfalto? Porque o trabalho é o mesmo e a única coisa é que o asfalto 

é mais caro, é mais caro mas tem outra durabilidade, então com certeza vai dar 

uma chuva e vai demorar mais, isso não pode acontecer, pelo amor de Deus, eu 

não sou oposição ao prefeito e eu só quero o melhor para Seropédica, tem o 30 

anos de vida pública e só quis o bem para o município, então é o que eu quero, eu 

só quero que as coisas funcionam para evitar que as pessoas estejam sofrendo, por 

exemplo eu fui no Incra no sábado e as pessoas reclamaram que não tem um 

médico no postinho, aonde poderia ter um médico no hera porque as pessoas 

necessitam daquele atendimento e o PSF são três ou quatro funcionários que eu 

não sei para fazer a visita nas casas, não tem as pessoas estão revoltadas e me 

pediram, eu disse que iria mandar um oficio pedindo tanta, mas se eu iria ser 

atendido só Deus sabe, mas eu mandei um oficio. Eu não vou me alongar muito. 
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Obrigado! Encerro a presente sessão ordinária, marcando a próxima para o dia 26 

de junho do ano corrente as 14hrs. Registrando aqui a presença do vereador: 

Rogério, Bruno, Ivan, Anderson, Wagner , Nando, Hugo, Lucas e Dedé. 

Obrigado a todos! Uma boa tarde! Que Deus acompanhe todos nós! Obrigado! 
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